
 
 

 
 

Die Kolpingwerk Dienstleistungs gGmbH 
sucht zum nächstmöglichen Zeitpunkt eine*n 

 
Controller*in für das Strategische Controlling (m/w/d) 

in Teil- oder Vollzeit, unbefristet 
 

Die Kolpingwerk Dienstleistungs gGmbH gewährleistet für das Kolpingwerk Deutschland und seine Rechts-
träger das Controlling und die Finanzbuchhaltung. Dies betrifft die Arbeit des Kolpingwerkes Deutschland 
n.e.V. sowie seiner Vereine (e.V., altrechtsfähig), Stiftungen und Betriebsgesellschaften (GmbH). Dazu su-
chen wir zum nächstmöglichen Zeitpunkt eine*n Controller*in für das Strategische Controlling (m/w/d). 
 
 
Ihre Aufgaben: 
 

• Sie entwickeln auf Anforderung der Geschäfts-
führungen des Kolpingwerkes Deutschland die 
wirtschaftlichen Ziele.  

• Sie erarbeiten zu den festgelegten Zielen die 
Strategie, sowie Indikatoren und Messwerte zu 
deren Erreichbarkeit. 

• Sie arbeiten eng mit dem operativen Controller 
und der Leiterin des Bereichs Finanzbuchhal-
tung zusammen.  

• Sie vermitteln Ihre Ergebnisse in Form von Be-
richten oder Reports, erarbeiten Entscheidungs-
vorlagen und bringen diese aktiv in die Beratun-
gen und bei Bedarf in die Gremien ein. 

• Zu Ihren Aufgaben gehört es auch, steuerliche 
Fragestellungen insbesondere mit Blick auf die 
Anforderungen der Gemeinnützigkeit im Blick 
zu halten und dazu in Kontakt mit den beauf-
tragten Steuerberatungen oder Wirtschaftsprü-
fungsgesellschaften der Rechtsträger zu stehen. 
 
 

 
Ihr Profil: 
 

• Sie verfügen über ein abgeschlossenes Studium 
der Wirtschaftswissenschaften, Mathematik, 
Statistik oder eine vergleichbare Ausbildung.  

• Sie haben Erfahrungen und Kenntnisse in den 
genannten Aufgabengebieten gesammelt. 

• Sie haben Freude daran, das strategische Con-
trolling aufzubauen und zu implementieren, re-
levante Themen strategisch (weiter)zu entwi-
ckeln sowie entsprechende Konzepte zu erstel-
len und umzusetzen. 

• Sie sind fähig, interne Prozesse verantwortlich 
zu steuern. 

• Sie arbeiten lösungsorientiert und engagiert 
und haben Interesse an einer abwechslungsrei-
chen Tätigkeit. 

• Sie sind ein reflektierter und kommunikativer 
Mensch und gleichzeitig belastbar und loyal. Ein 
sicheres, freundliches und kollegiales Auftreten 
sowie Teamfähigkeit runden Ihr Profil ab. 

• Sie identifizieren sich mit den Zielen und Aufga-
ben des Kolpingwerkes Deutschland.

Wir bieten: 
 
• eine Stelle mit Verantwortung und fachlicher Gestaltungsmöglichkeit,  
• einen modernen Büroarbeitsplatz mitten in Köln,  
• eine leistungsgerechte attraktive Vergütung in Anlehnung an TVöD Bund, 
• attraktive Benefits wie z.B. JOBRAD, Kinderbetreuung, freiwillige Zusatzleistungen, Deutschlandticket. 
 

Wir haben Ihr Interesse geweckt? Dann bewerben Sie sich bei uns!  
 
Wir freuen uns auf Ihre aussagekräftige Bewerbung unter Angabe Ihrer Gehaltsvorstellung und Ihres frü-
hestmöglichen Eintrittstermins an die Teamleitung Personal Jacqueline Sülz per E-Mail an folgende Ad-
resse: personal@kolping.de. Weitere Informationen über uns finden Sie auf www.kwdl.de.  
 

mailto:personal@kolping.de
http://www.kwdl.de/
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